月

實 在

或 人民

抗日戰爭紀念館參觀

不

屈

的

# 動搖台灣歸屬就是挑戰中華民族

妄動「台海紅線 | 政客 必被歷史鐵拳重擊

#### 高市搞事 日本有事3

日本首相高 市早苗就職未滿

一月,便在國會公然拋出謬論,稱「台灣有事」可能構成日本可 行使集體自衛權的「存亡危機事態」,其武力介入台海問題的企 圖昭然若揭。

高市這一錯誤言論觸碰了中國核心利益的紅線,引發兩岸同 胞的強烈憤慨。此間專家對《大公報》表示,台灣自古屬於中 國,任何試圖動搖台灣歸屬的勢力,都是在挑戰中華民族的意志 與力量。妄動「台海紅線|的政客,必被歷史鐵拳重擊。

大公報記者 朱燁

### 中國台灣不容外部勢力染指

一段時間以來,日本在台灣問 題上負面、消極言行不斷。其國內 右翼政客與「台獨」勢力暗通款 曲,頻繁炒作「台灣有事即日本有 事 | 、渲染「中國威脅論 | , 圖謀 利用台灣作為地緣博弈「戰略支 ,改變日本戰後的和平發展走 向,顛覆日本作為戰敗國的戰後國 際秩序。回溯高市早苗的過往行 徑,其與島內「台獨 | 分裂勢力勾 連已久。她是安倍晉三所謂「台灣 有事即日本有事」的「忠實支持 者」,曾多次竄訪中國台灣地區, 被島內輿論直指為「台獨味道最 濃|的日本首相。

針對高市早苗的嚴重錯誤言論, 中國外交部、國防部、國台辦等部委 發言人多次重申,台灣問題是中國核 心利益中的核心,是中美關係、中日 關係等國際關係中不可逾越的紅線。 國台辦發言人彭慶恩26日應詢指出, 台灣是中國的台灣。我們決不允許外 部勢力染指中國台灣地區,決不允許 日本軍國主義死灰復燃。我們有堅定 意志、堅強決心和強大能力捍衛國家 主權和領土完整,粉碎一切外來干涉

#### 敢越雷池一步 將迎歷史清算

北京聯合大學政治學研究所所 長、台灣研究院教授朱松嶺接受大 公報專訪指出,台灣是中國領土不 可分割的組成部分,是國家統一的 要地、民族復興的支點、主權完整 的標誌。任何試圖動搖台灣歸屬的 勢力,都是在挑戰中華民族的意志 與力量。日本首相高市早苗近日叫 囂「台灣有事就是日本有事! , 妄 圖將日本裹挾進台海局勢,公然挑 戰一個中國原則,嚴重衝撞中國主 權底線。她的言論不僅危險至極, 更暴露出日本右翼勢力復辟軍國主 義的深層野心。中華民族早已不是 百年前的中國,高市之流若敢越雷 池一步,等待她的,將是來自中國 的正義雷霆和歷史的清算。

朱松嶺梳理稱,台灣自古屬於

中國,是歷史定論、法理鐵則、民 心所向。1895年日本竊取台灣,是 國恥;1945年台灣光復,是正義。 歷史已經給出答案,戰爭已經洗清 恥辱。現在的台灣問題是因國共內 戰而產生的、因外來勢力插手而形 成的具有複雜國際因素的國內問

「兩岸復歸統一,不是主權和 領土的再造,而是結束政治對立。 國家必須統一,這是歷史大勢,是 不可逆轉的民族命運。|他強調, 台灣問題純屬中國內政,台灣是中 國國家利益核心中的核心,這是14 億中國人民的血脈共識、歷史共 識、政治共識和法律共識。「中國 對台灣擁有主權,從不容置疑,任 何勢力膽敢染指,必遭迎頭痛 擊。」他說,「統一是歷史的歸 宿,是國家意志的體現。|

#### 「日本搞事 |欲為軍力鬆綁

朱松嶺認為,高市早苗的涉台 反華言論是對中國主權的挑釁,是 對戰後國際秩序的踐踏,是對中日 關係底線的全面撕裂。「高市早苗 口中所謂『台灣有事就是日本有 事』,本質是為日本軍力鬆綁、為 對外干涉『正名』,是打着安全旗 號搞地緣擴張的翻版軍國主義。其 妄稱日本可援引『存亡危機事態』 介入台海,已經構成對中國內政的 粗暴干預。如此妄動,注定引火燒

朱松嶺強調,中日關係的根 本,在於一個中國原則。《波茨坦 公告》、《開羅宣言》、1972年中 日邦交正常化、2008年戰略互惠關 係、中日四個政治文件,無不明確 台灣屬於中國。「高市早苗的言論 直接撕毀中日互信,極大傷害中國 人民感情,將日本推向極度危險的 地緣風險前沿。|他說,「高市早 苗是在製造衝突,是在播下戰爭禍 根。這樣的政客,只會讓日本陷入 自我構陷的地緣陷阱,成為美國戰 略的犧牲品。|

## 「浮沫」終將被歷史洪流吞沒

蚍蜉

報》指出,高市早苗妄 言最大的問題,在於嚴

重誤判中國意志、錯估中國實力、 幻想可憑藉空洞口號干擾統一進

「她看不見的是,今日中國海 空軍常態巡航、軍演對台鎖控已成 日常;她不理解的是,國家安全 法、反分裂國家法、刑法修正等 『法理武器』 已嚴陣以待。」朱 松嶺說,中國統一的腳步,誰也擋 不住。她妄想借「台灣有事|炒作 安全危機,推動日本「修憲」「擴



▲11月28日,民衆在日本東京的首相官邸外 抗議高市早苗近期涉台錯誤言論。新華社壓!

軍 | ,從而實現右傾政綱。但她低 估了中國,低估了台海民意,更低 估了歷史的正義洪流。「高市只不 過是逆潮流而動的浮沫,終將被歷 史洪流吞沒。|

#### 介入台海戰局 必引戰火燒身

朱松嶺強調,中國早已具備統一 的戰略定力、制度預案與全域能力。 軍事威懾、經濟整合、法律制裁、輿 論塑造全面展開,統一布局逐步形 成。誰要阻攔統一進程,必遭雷霆反 制;誰膽敢介入台海戰局,必引戰火 燒身。中國說到做到,絕不空談。台

灣是中國的台灣。任何勢力 敢於挑戰一個中國原則,都 將遭遇正義鐵拳。

「高市早苗不過是野心 膨脹的政客一員,其挑釁言 論,不會改變中國統一的大 勢,只會激起更堅定的反分 裂共識與鬥爭意志。 | 朱松 嶺指出,中國的主權不容侵 犯,國家的統一不可阻擋, 中華民族的復興勢不可擋! 妄圖干涉者,終將被歷史輾



台灣自古屬於中國

- 三國時期,吳人沈瑩所著《臨海水土 志》留下了關於台灣的記述。
- 北宋時,澎湖已有漢人聚居。宋元以 後,中國歷代中央政府開始在澎湖、台灣 設治,實施行政管轄
- 十二世紀中葉, 南宋王朝將澎湖劃歸福 建泉州晉江縣管轄,並派兵戍守。
- 元朝政府正式設立澎湖巡檢司。
- 1662年,鄭成功驅逐荷蘭殖民者收復台 灣並設立行政機構。
- 1683年,清朝政府統一台灣,並於次年 設立台灣府,隸屬於福建省。
- 1735年法國出版的《中華帝國全志》附 圖中精確標註「福建省台灣府」的行政隸 屬,以測繪製圖的形式展示了台灣屬於中 或
- 1885年,清朝政府改設台灣為中國第20 個行省。
- 1895年,日本通過《馬關條約》這一不 平等條約非法竊取了中國台灣及澎湖列
- 1941年12月9日,中國政府發布對日宣戰 布告,宣告「所有一切條約、協定、合 同,有涉及中日間之關係者,一律廢 止一。
- 1943年12月1日,中美英三國政府發表 《開羅宣言》宣布,三國之宗旨在使日本 所竊取於中國之領土,例如東北、台灣、 澎湖列島等,歸還中國。
- 1945年7月26日,中美英三國共同簽署、 後蘇聯參加的《波茨坦公告》,重申「開 羅宣言之條件必將實施」。
- 1945年8月15日,日本宣布接受《波茨坦 公告》,無條件投降。9月,日本簽署《日 本投降條款》,承諾「忠誠履行波茨坦公 告各項規定之義務」。
- 1945年10月25日,中國政府宣告「恢復 對台灣行使主權 | , 並在台北舉行「中國 戰區台灣省受降儀式 | 。至此,中國從法 律和事實上收復台灣

## 日本血債罄竹難書 50年屠殺60餘萬台胞

罪惡

評文章指出, 甲午戰爭 後,日本強行侵佔台灣

並進行長達半個世紀的殖民統治。日 據時期,台灣人民災難深重,數十萬 同胞被殺害,民眾淪為「亡國奴」, 毫無政治權利、信仰自由和文化自 由,寶島的礦產資源、民生物資遭瘋 狂掠奪。日本侵略者在台灣犯下的罪 行罄竹難書,是台灣歷史最黑暗的一 頁。包括台灣同胞在內的全體中國軍 民浴血奮戰,贏得抗日戰爭偉大勝 利,光復台灣,終結了日本對台灣的 侵佔掠奪,結束了台灣人民被壓迫、 被奴役的悲慘歷史。

中國社會科學院中國歷史研究 院資料顯示,日本殖民統治台灣初 期,台灣民眾抗日鬥爭從未停止。 最初是拒不奉詔的黑旗軍首領劉永 福率抗日義軍在新竹、大甲溪、彰 化、嘉義和台南一帶與侵台日軍拚 死搏鬥。隨後是劉永福舊部林大北 率領北部義軍揭竿而起,新竹胡阿 錦、台北簡大獅、陳秋菊、宜蘭林 李成等抗日義士起而響應。1896 年,中部義軍在簡精華、柯鐵等 「十七大王」率領下發動「鐵國山 起義 | ,1898年,林少貓也在南部 打響抗日鬥爭。這些義士將抗日烽 火燃遍台灣各地,其中簡大獅、柯 鐵與林少貓更被譽為「台灣抗日三

#### 「雲林大屠殺 |持續五天之久

「總督府|殘酷鎮壓抗日義 軍,殘忍殺害抗日誌士。1896年6 月,日軍對雲林縣斗六鎮及其附近 70多個村莊血腥屠殺達五天之久, 無辜居民被殺害者達三萬以上,

「甚至有數莊人煙滅絕,榛莽滿 目,田園荒廢|,史稱「雲林大屠

1898年,「台灣總督|兒玉源 太郎與「總督府」民政長官後藤新平 合謀,對抗日義軍採取了懷柔、欺騙 和討伐、鎮壓相結合的策略,當年對 抗日義軍進行了三期大討伐,台灣民 眾被殺害者達2053人,傷者不計其 數。1902年5月,又設計將林火旺、 林少貓等抗日義軍首領和5600多名 抗日義士誘騙到斗六、林圮埔等地舉 行「歸順儀式」。但日軍和憲兵當場 實施集體屠殺,將手無寸鐵的抗日義 士全部處死。

在1896年至1930年間,台灣少 數民族同胞先後發動150餘次武裝抗 日行動,尤以霧社事件最為悲壯。 1930年10月27日,台灣中部南投縣 霧社賽德克族同胞不堪忍受日本警 察長期以來的苛虐暴政,在頭領莫 那魯道領導下聯合鄰近6社同胞集體 起義抗日,以原始武器襲殺日本警 察與日本官吏百餘人。「總督府| 出動大批軍警「圍剿」並以毒氣彈 山炮等進行殘酷屠殺,其暴虐行徑 震驚中外。在「總督府」滅絕人性 的鎮壓下,參與起義的霧社各社幾 近滅族,人口銳減,霧社事件也是 殖民統治時期台灣民眾最後一次大 規模抗日鬥爭。隨後台灣民眾持續 開展了反抗殖民同化的政治鬥爭和 文化啟蒙運動。

台灣「總督府」「惟嗜殺 戮 | ,其屠殺台灣抗日民眾不計其 數。據不完整統計,50年殖民統治 期間被屠殺的台灣民眾高達60餘萬 人,日本軍國主義在台灣所欠下的 血債罄竹難書。

## 專家:中日會否爆發衝突

1943年中美英發表 《開羅宣言》,明確規定 要把日本所竊取的台灣等

中國領土歸還中國。1945年中美英蘇 發表《波茨坦公告》,第八條規定《開 羅宣言》之條款必將實施。1945年8月

15日日本宣布接受《波茨坦公 告》,無條件投降。日方此後又 在1972年《中日聯合聲明》中承 諾遵循《波茨坦公告》第八條的

1978年《中日和平友好條 約》寫明「聯合聲明所表明的各 項原則應予嚴格遵守」,條約經 中日兩國立法機構審議通過,連 同《中日聯合聲明》一體,構成 具有法律約束力的兩國關係指導 文件。這些歷史經緯和法理依據 充分表明,台灣是中國的台灣,

其地位問題早在1945年隨着抗戰勝利 徹底解決。

軍事專家宋忠平對《大公報》表 示,日本戰敗已經過去了80年,但還 是要提醒不可一世、不思過、不悔改的 日本,記住《開羅宣言》。「82年前



▲10月13日,參觀者在南京大學觀看台灣光復與南 中新社 話,不妨試一試。| 海諸島收復主題展

《開羅宣言》就劃下了永不可逾越的歷 史紅線。」他說,《開羅宣言》明確規 定,日本將竊取中國的領土,包括台灣 和澎湖列島歸還中國。1945年中美英 三國發表、蘇聯後來加入的《波茨坦公 告》,重申《開羅宣言》之條件必將實

施。同年9月日本簽署日本投降條 款,承諾忠誠履行《波茨坦公 告》的各項規定義務。

宋忠平續稱, 國際社會也公 認,這些具有國際法效力的文件 為二戰之後中國收復被日本軍國 主義掠奪和竊取的領土提供了重 要的國際法依據,也是戰後國際 秩序的重要組成部分。「中日之 間是不是會爆發衝突,關鍵在日 本一方的挑釁到什麼程度,高市 早苗如果不思悔改繼續狂奔的

責任編輯:嚴允通 美術編輯:蘇正浩